

把“履职清单”转化为江北发展的“高分报表”

——区委人大工作会议在全区街镇人大系统引发热烈反响

编者按：

近日召开的区委人大工作会议，为新时代江北人大工作高质量发展指明了方向、注入了强劲动力。会议在全区各街镇人大代表中引发热烈反响，大家紧紧围绕区委“13457”总体发展思路，将会议精神转化为一张张具体的“履职清单”。现辑录各街镇学习贯彻情况，展现基层人大如何通过实干担当，努力把“履职清单”转化为助推江北发展的“高分报表”，为谱写中国式现代化重庆新篇章贡献人大力量。

石马河街道

“四个坚持”提升基层人大履职责效

石马河街道人大工委深入学习贯彻区委人大工作会议精神，以“四个坚持”推动基层人大工作高质量发展。一是坚持党的全面领导，严格执行向党工委请示报告制度，做到党委有号召、人大有行动。二是坚持服务中心大局，聚焦区委“13457”总体发展思路，围绕“十五五”规划重点开展调研监督，推动发展成果惠及于民。三是坚持建强民主单元，积极探索“巴渝实践站”实施路径，落实街道议事代表会议制度，带领代表全方位参与街道事务管理。四是坚持强化自身建设，加快人大“家站点”数字化，提升代表履职效能，践行“人民选我当代表，我当代表为人民”的使命担当。

大石坝街道

三大举措打造全过程民主实践范例

大石坝街道人大工委认真学习领会区委人大工作会议精神，提出三大举措推动基层人大工作创新发展。一是强化政治统领，坚持党的全面领导，确保人大工作始终与区委同向同行。二是建强民主单元，用好人大代表家站点和数字人大平台，拓宽群众知情参与渠道，打造具有大石坝辨识度的全过程人民民主实践范例。三是提升履职实效，围绕街道“1353”中心工作和民生关切，深化监督调研，推动代表议案建议高质量办理，切实解民忧惠民生。辖区企业代表、重庆齐祥控股集团总经理黄瀚表示，将立足行业领域，聚焦科技创新和营商环境优化，深入联系群众，为民发声，为区域发展建言献策。

华新街街道

三方面着手破解群众急难愁盼

华新街街道人大工委从三方面推动区委人大工作会议精神落地见效。一是更加注重代表密切联系群众。设立“人大代表工作室”，进一步延伸“人大代表工作站”触角，让选民的诉求有专业代表解决，实现代表与群众联系“零距离”。二是更加注重代表建议办理。全面梳理代表建议，深化全闭环建议办理制度，确保代表建议有答复、有落实。三是更加注重民生项目落地。不断深化民生实事项目“代表评审制”，聚焦现代化人民城市建设、打造15分钟高品质生活服务圈等民生领域，充实民生项目库，有力有效将群众急难愁盼落实好。

观音桥街道

数字赋能构建民意直通新格局

观音桥街道制定三项具体举措贯彻落实区委人大工作会议精神。一是提高政治站位，强化思想引领。坚持党的全面领导，组织各级人大代表系统学习中央精神与市委、区委工作部署，深化对“两个确立”决定性意义的认识。二是聚焦中心大局，提升履职效能。紧扣区委“13457”总体发展思路，以15分钟高品质生活服务圈建设为核心抓手，深度融合“老马工作室”与基层立法联系点功能，广泛听取民意，形成高质量调研报告与立法建议成果。三是践行全过程人民民主，畅通民意渠道。迭代升级“1+10+N”基层履职平台体系，每季度开展“代表接待日”，建立群众意见全流程机制，创新“渝见代表”数字化平台，实现群众意见“扫码提、实时办、全程督”，切实发挥好桥梁纽带作用。

五里店街道

“茶摊议事”议出基层治理新气象

五里店街道深入贯彻落实区委人大工作会议精神，紧扣区委“13457”总体发展思路谋划工作新举措。一是围绕中心大局，增强监督履职实效。立足街道发展实际，组织代表围绕民生实事开展视察调研，运用“人大代表全渝通”+“141”基层智治平台数字赋能代表工作，鼓励代表深入调研提出高质量建议。二是深化“茶摊议事”，畅通民主“最后一公里”。持续打造这一践行全过程人民民主的重要载体，围绕居民关切议题组织代表与群众面对面交流，完善“民意收集、多方协商、落地实施”闭环机制，规范建议办理流程，确保群众诉求件件有回音。下一步，人大五里店街道工委将不断探索基层人大工作新路径，为建设和美五里店贡献人大智慧。

江北城街道

四轮驱动提升中央商务区履职效能

江北城街道人大工委深入贯彻落实区委人大工作会议精神，以“四轮驱动”提升中央商务区履职效能。一是强化政治引领，坚持党的全面领导贯穿工作全过程，深化理论学习，融入党建统领“885”工作体系。二是聚焦中心大局，紧扣区委“13457”总体发展思路，加强监督推动工作落实，围绕“十五五”规划组织深入调研。三是践行全过程人民民主，建强人大代表工作站、民情联络点等基层单元，深化街道议事代表会议制度，用好“两联一述”机制，打造中央商务区民主实践范例。四是加强自身建设，对标“三个人”要求，提升代表履职能力，强化数字应用，展现基层人大良好形象，为江北高质量发展贡献人大力量。

寸滩街道

聚焦“十五五”谋划高质量发展新篇章

区委人大工作会议在寸滩街道人大代表中引发热议。区人大代表、街道党工委书记张中举表示，将认真贯彻会议精神，坚持人民至上，办好民生实事，发挥代表联系群众优势，围绕“十五五”规划制定和实施深入调研，奋力推进中国式现代化寸滩实践。区人大代表、街道人大工委主任洪志成表示，将紧密围绕街道

党工委中心工作，按照“177”工作思路，充分发挥代表主体作用，全面提升代表履职责效。区人大代表周欣认为，会议创新履职方式，通过“两联一述”等机制畅通民意渠道，将制度优势转化为治理效能。代表们纷纷表示将以此次会议精神为指引，为寸滩高质量发展贡献人大力量。

铁山坪街道

将群众关切转化为履职实效

人大铁山坪街道工委深入贯彻落实区委人大工作会议精神，紧扣区委“13457”总体发展思路，以三方面举措推动街道人大工作走深走实。一是深化思想认识，深入学习贯彻区委人大工作会议精神，将党的领导贯穿人大工作全过程，严格执行请示报告制度。二是围绕中心大局，聚焦现代社区建设和基层智治，

依托“渝事好商量”等平台丰富代表联系群众形式，推动民意高效转化。三是坚持为民解难，发挥人大代表“家站点”阵地作用，运用“代表码”等数字化载体及时收集群众诉求，切实做到“民有所呼、我有所应”，将群众关切转化为履职实效，提升群众获得感、幸福感、安全感。

郭家沱街道

多元参与共绘基层治理同心圆

郭家沱街道人大工委及时传达学习区委人大工作会议精神，代表们围绕会议精神谈体会、话履职。飞岚垭社区党委书记周谨新表示，将紧扣社区居民需求，聚焦旧城改造、社区养老服务等民生问题，推动全过程人民民主落实到社区治理各环节。医疗战线代表路洁表示，将发挥专业优势，把履职

“深度”转化为保障群众健康的“温度”。企业代表周曼桦、叶大远分别表示，将积极反映小微企业诉求，推动制造业智能化、绿色化发展。街道人大工委将以此次会议为契机，聚焦街道重点工作、民生实事项目精准发力，推动会议精神转化为服务发展的实际成效。

鱼嘴镇

“三服务”推动经济社会发展迈新阶

区委人大工作会议在鱼嘴镇人大代表中引起热烈反响。区人大代表、镇党委书记张志楷表示，将深入贯彻落实会议精神，不断加强对镇人大工作的领导和支持，充分发挥人大在密切同群众联系中的带头作用，在推进“三服务”工作上坚持问题导向、实践导向、民生导向，大力推动和践行全过程人民民主。

区镇人大代表陈熙敏表示，将把会议精神融入履职全过程，聚焦人民群众普遍关心的热点难点问题开展调研、视察，推动区委、镇党委工作安排在基层落地生根。代表们一致认为，会议为做好基层人大工作注入强大动力，将奋力推动鱼嘴经济社会发展迈上新台阶。

复盛镇

“三措并举”推动基层民主实践走深走实

复盛镇深入学习贯彻区委人大工作会议精神，以“三措并举”推动基层民主实践走深走实。区人大代表、镇党委书记石屹强调，要依托“联心三会”特色品牌，聚焦老旧场镇升级等群众关切，打造具有复盛特色的全过程人民民主实践成果。区人大代表、镇人大副主席陈超表示，将重点做好三方面工作：组织专题研学

与案例研讨，深化理论学习；健全制度机制，全面融入党建统领“885”工作体系；聚焦老旧小区改造、便民设施完善等民生实事，推动问题闭环解决。区人大代表、祥韵社区党委书记程璐表示，将充分发挥代表桥梁纽带作用，关注民生热点，依法履行职责，让会议精神切实转化为群众看得见的实惠。

五宝镇

代表履职助力乡村振兴谱新篇

五宝镇人大组织辖区代表、干部、群众学习区委人大工作会议精神。区人大代表、镇长方盛福表示，会议为基层依法履职、服务大局立起“方向标”，将坚持党的领导放在首位，依法接受人大监督，积极拓展政府专项报告范围，主动邀请人大代表参与决策。镇人大副主席赵罗表示，将着力完善工作机制，用好用活代表家站点，创新运用多种监督方式，确保把会议精神全面落实到依法履职的全过程各方面。区人大代表、下湾村党支部书记王华表示，将积极整合资源、汇聚民智，服务保障好水陆空露营地建设，推动百果园迭代升级，多渠道促进村民增收。